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Szanowny Pan
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Dyrektor Zespołu Szkół
im. Władysława Stanisława Reymonta 
w Częstochowie

Wystąpienie pokontrolne

W wyniku kontroli przeprowadzonej w kierowanej przez Pana Dyrektora Szkole, obejmującej 
prawidłowość udzielania urlopów na podstawie art.  73 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. 
Karta Nauczyciela (tekst jednolity Dz. U. Z 2006 r.  Nr 97, poz. 674 z późn. zm.) w roku 
szkolnym 2009/2010 i 2010/2011 ustalono, że w kontrolowanym okresie udzielono 9 urlopów 
dla poratowania zdrowia na podstawie  art. 73 ustawy Karta Nauczyciela: 

1. wszyscy nauczyciele, korzystający z urlopów:
2. byli zatrudnieni w jednostce w pełnym wymiarze zajęć na czas nieokreślony, 
3. posiadali wymagany, co najmniej 7 letni staż pracy w szkole,
4. 6 nauczycieli spośród 9 nie nabyło w dniu uzyskania urlopu oraz w ciągu najbliższego 

roku  (licząc  od  dnia  uzyskania  urlopu)  uprawnień  emerytalnych,  natomiast 
3  nauczycielom  udzielono  urlopu  na  okres  nie  dłuższy  niż  do  końca  miesiąca 
poprzedzającego miesiąc, w którym nauczyciele nabyli uprawnienia emerytalne,

5. udzielone  nauczycielom  urlopy  nie  przekraczały  jednego  roku,  a  łączny  wymiar 
urlopów w żadnym przypadku nie przekroczył 3 lat, 

6. w przypadku 4 nauczycieli korzystających z kolejnego urlopu dla poratowania zdrowia 
zachowany został wymóg, co najmniej rocznej przerwy między urlopami,

7. udzielając w roku szkolnym 2009/2010 i 2010/2011 urlopów dla poratowania zdrowia 
dyrektor  Szkoły  nie skorzystał  z przysługującego mu prawa wniesienia  odwołania 
od treści wydanego orzeczenia lekarskiego.

Jednocześnie w trakcie kontroli stwierdzono następujące nieprawidłowości :

1. Udzielono urlopu dla poratowania zdrowia nauczycielowi  na podstawie orzeczenia 
lekarskiego  nr  1/2009  z  dnia  17.06.2009 r.  wystawionego  przez  specjalistę 
otolaryngologa – Prywatny Gabinet Lekarski w Częstochowie przy ul. Kutrzeby 3/6. 
Z wykazu umów zawartych przez Narodowy Fundusz Zdrowia w Katowicach (strona 
www.nfz.gov.pl)  wynika,  że  ww.  gabinet  nie  miał  zawartej  umowy  o  udzielanie 
świadczeń opieki zdrowotnej, czyli zgodnie z treścią art. 5 pkt. 14 ustawy z dnia 27 
sierpnia  2004 r.  o  świadczeniach  opieki  zdrowotnej   finansowanych  ze  środków 
publicznych (tekst jedn. Dz.U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 z późn. zm.) orzeczenie 
wystawione  zostało  przez  lekarza  nie  będącego  lekarzem  ubezpieczenia 
zdrowotnego. Udzielenie urlopu nauczycielowi nastąpiło niezgodnie z treścią art. 73 
ust.  10  ustawy  Karta  Nauczyciela.  W  okresie  przebywania  na  urlopie  dla 
poratowania  zdrowia  (01.09.2009 r.  -  30.06.2010 r.)  wypłacano  nauczycielowi 
wynagrodzenie w łącznej kwocie brutto 31.468,49 zł.

http://www.nfz.gov.pl/


2. Przyjęto  za  podstawę  do  udzielenia  urlopów  dla  poratowania  zdrowia  wadliwe 
dokumenty:

• 1 orzeczenie lekarskie zostało sporządzone na druku niezgodnym ze wzorem 
zamieszczonym w załączniku nr 1 do Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 
27.10.2005 r. w sprawie orzekania o potrzebie udzielenia nauczycielowi urlopu 
dla poratowania zdrowia – nie zawiera m. in.  podstawy prawnej,  nr PESEL 
nauczyciela  oraz  pouczenia  o  przysługującym  nauczycielowi  i  dyrektorowi 
jednostki prawie do wniesienia odwołania.

• w 3  orzeczeniach  lekarz  nie  podkreślił  właściwej  treści  w  polu:  „wymaga/ 
nie wymaga  udzielenia  urlopu  dla  poratowania  zdrowia  w  celu 
przeprowadzenia  zaleconego  leczenia”  do  czego  obliguje  instrukcja 
zamieszczona na druku.

W związku z ustaleniami kontroli zalecam:

1. Bezwzględnie przestrzegać przepisów art.  73 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r.  - 
Karta  Nauczyciela  w  zakresie  udzielania  urlopów,  w  szczególności  nie  udzielać 
urlopów na podstawie orzeczeń wystawianych przez lekarzy nie będących lekarzami 
ubezpieczenia zdrowotnego.

2. Orzeczenia  lekarskie  stanowiące  podstawę  do  udzielenia  urlopu  dla  poratowania 
zdrowia przyjmować  wyłącznie  na  prawidłowo  wypełnionych  drukach  zgodnych 
ze wzorem  zamieszczonym  w  Rozporządzeniu  Ministra  Zdrowia  z  dnia  27 
października 2005 r. w sprawie orzekania o potrzebie udzielenia nauczycielowi urlopu 
dla poratowania zdrowia (Dz. U. Nr 233, poz. 1991).

Przekazując  powyższe  proszę  o  podjęcie  działań  mających  na  celu  niedopuszczenie 
do powstawania takich uchybień w przyszłości.
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